FiZiK3 ODEV #2  SON TESLIM: 28.10.2022 saat 09.00

Bir ip Uzerindeki enine dalgalar 8.00 m/s dalga siiratine, 0.0700 m genlige ve 0.320 m dalga boyuna sahiptir. Bu
dalgalar —x yoniinde ilerler ve t=0 da x=0 ip ucu maksimum yukar1 yerdegistirmeye sahiptir. a) Bu dalgalarin
frekansini, periyodunu ve dalga sayisini bulun. b) Dalgay1 tanimlayan bir dalga fonksiyonu yazin. ) Bir pargacigin
x=0.360 m ve t=0.150 s anindaki enine yerdegistirmesini bulun. d) x=0.360 m deki parcacigin (c) deki andan bir

sonraki maksimum yukar yerdegistirmesine kadar ne kadar zaman geger? (Universite Fizigi Young and Freedman
14.baski 15.7)

Bir golde diiz bir hatta ilerleyen su dalgast, y(x,t) = (2.75cm)Cos[(0.410rad / cm)x + (6.20rad / s)t] denklemi ile

tanimlanir. Burada y goliin bozulmamuis ylizeyine dik yerdegistirmedir. a) Bir tam dalga deseninin demir atmis bir
balik¢inin sandalini gegip gitmesi ne kadar zaman alir ve bu siire i¢inde dalga tepesi ne kadar yatay mesafe gider?
b) Sandali gecen dalga sayisini ve saniyedeki dalga sayisin1 bulunuz. ¢) Bir dalga tepesi sandali ne kadar hizla
gecerek ilerler ve dalganin sebep oldugu balikginin olta mantarinin asagi yukar1 hareketinin azami siirati nedir?
(Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski 15.10)

. x=0 noktasindaki bir basit harmonik osilator, ip tGzerinde dalga olusturur. Osilator 40.0 Hz frekansinda 3.00 cm
genlikle calisir. Ip 50.0 g/m dogrusal kiitle yogunluguna sahiptir ve 5.00 N gerilimle gerilmistir. a) Dalganin
sratini belirleyin. b) Dalga boyunu bulun. ¢) Dalga igin dalga fonksiyonu y(x,t) yi yazin. (Osilatoriin t=0
zamaninda maksimum yukar1 yerdegistirmeye sahip oldugunu varsaym.) d) Ip Uzerindeki maksimum enine
ivmesini bulun. e) Bu béliimde enine dalgalarinin incelenmesi sirasinda yergekimi kuvveti ihmal edilmistir. Bu
dalga icin bu yaklasim uygun mudur? Ac¢iklayiniz. (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski 15.21)

. Yatay bir tel 94.0 N Iuk bir kuvvetle gerilmis olup tel i¢in enine dalgalarin hiz1 406 m/s dir. Dalganin tagidig1
ortalama giiciin 0.365 W olmasi i¢in 69.0 Hz frekansi ile ilerleyen bir dalganin genligi ne olmalidir?(Universite
Fizigi Young and Freedman 14.bask1 15.23)

. Bir yildizdan 7.00x10'? m uzakta, y1ldizdan gelen 1s1manin siddeti 15.4 W/m? dir. Yildizin her yéne diizgiin 1s1ma
yaptigini kabul ederek yi1ldizin toplam ¢ikis giiciinii hesaplaymiz. (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski
15.29)
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Bir tel Gizerinde duran dalgalar y(x,t) = (Ayp )(Sinkx)Sinemt denklemi ile tanimlanir. Denklemde App=2.50 mm

=942 rad/s k=0.7507x rad/m dir. Telin sol ucu x=0 dadir. Duran dalganin diigiim noktalar1 ve karin noktalar1
sol uctan ne kadar mesafededir? (Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski 15.37)

Kitlesi 40.0 g olan bir tel, iki ucu 80.0 cm ayr1 noktalarda baglanarak gerilmistir. Tel temel modunda 60.0 Hz
frekansla, karin noktalarinda 0.300 cm lik genlikle titresmektedir. a) Teldeki enine dalgalarin yayilma siiratini
bulunuz. b) Teldeki gerilimi hesaplayiniz. ¢) Teldeki pargaciklarin maksimum enine hizini ve ivmesini bulunuz.
(Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski 15.39)
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1750 N luk diizgiin olmayan bir kalas, her biri 1.25 m uzunlugunda ve 0.290 N agirhiginda iki dik tel (A ve B)
tarafindan uclarindan tavana yatay olarak asilir. Kalasin agirlik merkezi, A telinin tutturuldugu uctan kalas
boyunca 1/3 mesafededir. Her iki tele de ayni anda vuruldugunda, iki atmanin tavana ulagmalari arasindaki zaman
farki nedir? Hangi atma oOnce ulasir? (Tellerin agirligin tellerdeki gerilme tizerindeki etkisini ihmal edin.)
(Universite Fizigi Young and Freedman 14.baski1 15.50)

Iki ucundan sabitlenmis bir ip G¢lincii harmoniginde titresiyor. Dalgalarin siirati 192 m/s ve frekans1 240 Hz dir.
Duran dalganim genligi bir karin noktasinda 0.400 cm dir. a) Ipin sol ucundan i) 40 cm , ii) 20 cm ve iii) 10 cm
mesafelerde ip tizerindeki noktalarin genligini hesaplayin. b) a sikkindaki her noktada, ipin en yiiksek yukari
yerdegistirmesinden, en yiiksek asagi yerdegistirmesine kadar ne kadar zaman geger? C) a sikkindaki her noktada,
ipin maksimum enine hizin1 ve maksimum enine ivmesini hesaplayiniz. (Universite Fizigi Young and Freedman
14.bask1 15.70)



